



# Конференция государств – участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции

Distr.: Limited  
29 May 2019  
Russian  
Original: English

## Группа по обзору хода осуществления

Десятая сессия

Вена, 27–29 мая 2019 года

### Проект доклада

## VI. Прочие вопросы

1. Говоря о совместных заседаниях Группы по обзору хода осуществления и Рабочей группы по возвращению активов, состоявшихся 29 мая 2019 года, один из выступавших напомнил о межправительственном характере Группы по обзору хода осуществления в соответствии с пунктом 42 круга ведения Механизма. Он отметил, что ни в Конвенции, ни в каких-либо других документах, принятых в рамках сферы ее применения, не предусмотрено участие в таких заседаниях гражданского общества. Он напомнил Группе о компромиссе, достигнутом в резолюции 4/6 Конференции под названием «Неправительственные организации и Механизм обзора хода осуществления Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции». Вместе с тем он отметил важную роль, которую играют организации гражданского общества в усилиях по борьбе с коррупцией на национальном уровне.

2. Еще одна выступавшая подтвердила твердую приверженность правительства ее страны Механизму, отметила плодотворно прошедшее в рамках обзора посещение страны и представила подробную информацию об участии в этом посещении гражданского общества. Оратор подтвердила также приверженность правительства ее страны международным стандартам и, в частности, сообщила о завершении проведения взаимной оценки ФАТФ. Она упомянула, что правительство ее страны проявляет особый интерес к вопросу о том, каким образом государства-участники могут добиться максимального эффекта от взаимодействия с другими связанными механизмами и, возможно, повысить эффективность работы в рамках Механизма обзора хода осуществления, созданного в соответствии с Конвенцией. Кроме того, выступавшая подчеркнула необходимость оперативного и полноценного международного сотрудничества в области оказания взаимной правовой помощи и, в частности, рассказала об усилиях правительства ее страны по возвращению доходов от преступлений, пересмотру и совершенствованию режима конфискации, а также дальнейшей борьбе с серьезной организованной преступностью и коррупцией.

3. Еще одна выступавшая особо отметила необходимость укрепления международного сотрудничества в деле предупреждения коррупции и борьбы с ней, а также угрозу, которую представляет коррупция для стабильности общества и экономики. Подтверждая приверженность правительства ее страны Конвенции,



она упомянула Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и отметила, что искоренение взяточничества указано в ней в качестве одной из основных задач. Оратор подчеркнула, в частности, что государства должны выполнять свои обязательства по Конвенции таким образом, чтобы это отвечало принципам равенства, территориального суверенитета и территориальной целостности государств, а также принципу невмешательства во внутренние дела других государств. Кроме того, она особо отметила необходимость проведения информационно-разъяснительной работы, осуществления международного сотрудничества и налаживания эффективных партнерских отношений в целях обмена разведывательными данными и наилучшими видами практики и отслеживания похищенных активов.

---